

# 比尔·盖茨回应“甩锅中国论”： 本以为能做得好的美国却做得特别差

**比尔·盖茨回应“甩锅中国论”：中国一开始做了很多正确的事，本以为能做得好的美国却做得特别差**

【环球网综合报道】当地时间4月26日，微软创始人、亿万富翁比尔·盖茨接受美国有线电视新闻网(CNN)采访。在回应主持人提到“有声音指责中国掩盖事实应为疫情负责”时，盖茨强调，中国一开始做了很多正确的事情。他提到，“可悲

的是，甚至连本以为能够做得很好的美国，结果却做的特别差……”

主持人法里德·扎卡里亚(Fareed Zakaria)在节目中提问盖茨：“(疫情期间)有人指责中国掩盖事实真相，欺骗了世界其他国家，因此称他们应该对此负责，你怎么看？”

盖茨表示，“嗯，我不认为这是当下要讨论的事，因为它不会影响我们今天的行动。”“中国一

开始做了很多正确的事情。像任何一个首次出现一种病毒的国家一样，他们都可以回头去看，看看错过了些什么。”

“你知道的，一些国家迅速应对，并进行检测，从而避免经济上难以置信的损失，但可悲的是，甚至连本以为能够做得很好的美国，结果却做得特别差，现在也不是时候去讨论这件事，现在是时候利用伟大的科学技术，与我们面对的困境结合



微软创始人：比尔·盖茨

起来，包括稳定检测、治疗以及研制出疫苗。”

【编辑:朱延静】

## 世卫组织启动重大国际合作项目

**世卫组织启动重大国际合作项目**

4月24日，世界卫生组织总干事谭德塞宣布，启动“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议，以加速新冠肺炎疫苗、诊断和治疗工具的研发、生产和公平分配。多个国家、国际组织及健康领域机构领导人通过视频参加启动仪式，表示将大力支持世卫组织和此项合作倡议。

据悉，该倡议的初始成员包括世卫组织，比尔及梅琳达·盖茨基金会，抗击艾

滋病、结核病和疟疾全球基金，全球疫苗免疫联盟，国际药品采购机制等以及私营部门和利益攸关方。该倡议旨在以更快速度和更大规模开展研发、生产等工作，并将着力使创新成果惠及每一个人。谭德塞表示，这是一项“里程碑式的”国际合作倡议。

世卫组织认为，新冠肺炎疫情对很多家庭、社会、卫生系统及世界经济造成重大打击，任何一个国家存在疫情，对整个国家都意味着风险。当前，各国在保持社交距离、检测和跟踪

确诊病例的同时，急需加快开发创新型疫苗和诊断、治疗药物。

世卫组织指出，当前的一个挑战是，既要加快研发，又要加强协调，确保安全、有效的药物的可及性，以服务全球范围内所有有需求的人。参与各方承诺，确保每一个人能公平获取防治新冠肺炎创新工具；发展前所未有的伙伴关系；发出团结一致解决问题的包容性声音；吸取经验教训，扩大社区参与，全力完成目标；秉持团结精神，对世界、社区负责，

对彼此负责。

“只有团结一致才能遏制疫情，各个国家、卫生合作伙伴、制造商和私营部门必须共同行动，确保科学和研究成果惠及每一个人。”谭德塞表示，自今年1月以来，世卫组织一直在与全世界数千名研究人员合作，在研发、测试疫苗、制定检测标准、开发检测工具，以及在全球范围内协调评估治疗方法安全性和有效性等方面做了很多工作。

联合国秘书长古特雷斯在启动仪式上致辞，强调人类健康是最典型的全球公

共产品。当前，人类面临前所未有的全球公敌。病毒不分国界，对任何人都是威胁。新冠肺炎疫苗、诊疗方案要让所有人负担得起，要安全、有效、易于管理和普遍可用。在全球范围内消除新冠病毒的威胁需要前所未有的公共卫生力量，各国必须分享数据，提高产能，调动资源，推动社区参与，搁置政治分歧。

(本报布鲁塞尔4月25日电)

本报驻比利时记者张朋辉

【编辑:丁宝秀】

来源:人民日报